《小书架》
教学目标：
　　1．自读《小书架》，继续培养学生每天阅读的习惯。
　　2．通过复习单韵母明确学习拼音对识字的意义。利用认识的字复习学过的韵母，并练习给汉字标声调。
　　3．渗透性识字10个，运用学过的笔顺写生字5个，学写笔画“、”。教学重点：
　　综合运用听读识字法、拼音识字法、上下文猜字法组织学生进行识字教学，加强自学。
教学难点：
　　讨论“书”笔画、笔顺。
教具准备：
　　生字卡、贝壳图片生字卡、电脑课件。
教学过程：
　　一、揭示课题
　　同学们，今天我给你们请来了一位老朋友。你们看，他是谁？你们听丁丁说什么呢？
　　听录音：小朋友们，你们好！我叫丁丁，还记得我送给你们的第三把金钥匙吗？“我家有个好习惯：晚上，爸爸妈妈常为我念故事书。现在我认识一些字了，自己也跟着读。全家人一起读书的时候，我觉得特别愉快。”小朋友们，你们家中有这样的好习惯吗？
　　今天，我想请小朋友们参观我家的书房。不过先要猜个谜语，猜出来就欢迎大家来参观。
　　一座小楼房，没门又没窗。
　　图书一本本，全在里边藏。
　　出示课件：小书架的图片（课件为新教材的配套课件）   板书：小书架  


　　二、听儿歌、读儿歌、背儿歌
　　1．听儿歌：现在就请你们参观丁丁家的小书架吧？
　　出示课件：小书架的图片与课文。
　　听读《小书架》课文。
　　2．读儿歌
　　（1）丁丁的习惯真好，每天放学都看它。你呢？是否也有这样的好习惯呢？下面请小朋友们自由指读课文，标出不认识的字。教师巡视，板书学生标出最多的字，提示学生。如：架、摆、层、间
　　（2）哪个小朋友会读，站起来当“小老师”来教我们好吗？学生带读，注意词连读两遍或三遍。
　　（3）老师带读了几遍不认识的字是否少了呢？现在我想请小组内会读的同学来教不会的同学，希望你们能互相帮助，合作学习。小组合作看读。
　　（4）通过合作学习你不认识的字是不是更少了呢？请同桌帮你检查一下，读得好就给自己画一朵小彩花。互相朗读
　　（5）可以让老师看看你的小彩花吗？请你们起立，让大家听听你们读得怎么样？起立齐声朗读。
　　3．背儿歌：试着背出来好吗？看课件背诵：小书架图片，并随鼠标移动认识“上中下”的位置。
　　三、学习生词，巩固单韵母
　　1．刚才小朋友们听得认真，读得仔细，背得很棒。如果老师把课文中的词单拿出来，你还认识吗？出示生词卡读两遍。
　　2．游戏：悄悄话 悄悄告诉同桌，对了点点头，错了悄悄告诉他。
　　3．复习单韵母 

　　（1）还记得本课书学了什么单韵母吗？练练它们的四声吧。
　　（2）出示生词卡：读四声，确定声调。说明没有声调的读轻声。
　　————课中休息————
　　四、学习生字，加强自学
　　1．词读得好，韵母认得准，声调找得准，老师真为你们感到自豪。但如果老师让生字离开生词，你们还能认得准吗？抢读生字卡。
　　2．增加难度有信心吗？“说字摆卡”不会可以问问小老师，看看会的同学。（加粗字为出示字卡的内容）
　　上层的上  中间  在下面：用手势表示——上中下。（检查理解情况）
　　在、我、用、给、每、放：练习组词。
　　要：多音字，一讲而过。
　　3．边收卡边读卡——放好。
　　五、学写字，学笔画
　　1．看桌上还有什么卡，念出来。（书）
　　2．学写：“、”书字里有一个新笔画相信你们早认识了？
　　（1）观察书写，念出来。
　　（2）端正书写姿势，写“、”的字头。
　　3．学习“书”
　　（1）出示“书”的字卡，讨论笔顺。
　　（2）学生说，教师板书，学生观察书写。
　　（3）书空笔顺
　　（4）端正书写姿势，写“书”的字头。
　　4．组织学生讨论，学习“上、中、下、用”。
　　六、检查学习情况
　　1．捡贝壳
　　（1）书是知识的海洋，哪个小朋友愿意到这里捡贝壳？（贝壳后面有生字）
　　（2）带读。 如：上——上层的上。
　　2．齐读课文：让我们在熟悉一下学过的字词。并想想你喜欢小书架吗？为什么？（提高学生与书交朋友的思想认识，培养学生每日看书的好习惯。）
　　七、布置作业
　　1．读或背课文给家长听。
　　2．“、”和5个生字各写一行。
　　附：板书设计
小书架
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一排贝壳图片   背面有生字
